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V tomto dotazníku si Vás dovolujeme požádat o vyplnění několika otázek, které se týkají 
vývoje Vašeho dítěte. Dotazník nám poskytne informace o tom, jakým způsobem se Vaše dítě 
vyvíjí právě v tuto chvíli, kdy mu jsou dva roky. V případě, že potřebujete s vyplněním 
dotazníku pomoci, nebo máte ohledně dotazníku nějaké otázky, neváhejte se obrátit na 
lékaře. 
 
 
 
ID:…………………………………………………….. 
Věk dítěte (v měsících):……………………………………….. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Permissions: 
 
The PARCA-R questionnaire was adapted for use with infants born preterm (Johnson et al., Dev Med Child 
Neurol 2004, 46; 389/397) with permission from Saudino, Dale, Oliver, Petrill, Richardson, Rutter, Simonoff, 
Stevenson & Plomin (1998). The language measures included in this questionnaire are used with permission 
from the MacArthur-Bates CDI Advisory Board, Chair: Larry Fenson (2016). 
For more information: visit the PARCA-R website at parca-r.info 

 
For further information about the Czech version of the PARCA-R questionnaire, please contact: Julie 
Žalmanová; zalmanovajulie@gmail.com  
 
 
 

Dotazník pro rodiče hodnotící dovednosti dítěte- Revidovaná verze 

 

(Dotazník PARCA-R) 
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Jako rodič určitě tušíte, co Vaše dítě umí a neumí. Níže se nachází seznam různých aktivit. 
Prosím zaškrtněte, zda Vaše dítě danou aktivitu dělá či ne. Pokud jste viděli, že Vaše dítě 
danou aktivitu dělá (nebo dělá něco podobného), zaškrtněte políčko   „ANO“. Pokud víte, že by 
Vaše dítě danou aktivitu neudělalo, zaškrtněte políčko pod „NE“. Pokud si nejste jistí, zda Vaše 
dítě aktivitu dělá či ne, zaškrtněte políčko pod „NEVÍM“. Prosím, odpovězte na všechny 
otázky.  

Prosím berte v potaz, že tyto otázky jsou určeny pro děti od 18 měsíců do 4 let. Některé 
aktivity mohou být pro Vaše dítě snadné, jiné aktivity pro něj mohou být těžké. Většina dětí, 
které jsou stejně staré jako Vaše dítě, nebude některé z těchto aktivit schopné udělat. 

          ANO              NE            NEVÍM 
1 Napodobuje Vaše dítě některé chování, 

 například jako mazlení medvídka? (Zkuste pomazlit 
plyšového medvěda a     následně 
požádejte Vaše dítě, aby udělalo to samé). 
 

                                           

2 Když před svým dítětem schováte hračku tak, aby 
nebyla vidět žádná její část, bude se jí snažit hledat a 
nakonec jí i najde? 

                                           

3 Umí Vaše dítě správně vložit kousek puzzle- například 
některý tvar nebo zvířátko do skládačky? 

                                           

4 Existují skládačky, které mají díry nebo otvory 
různých tvarů jako například kolečko, trojúhelník, 
nebo hvězda. Umí Vaše dítě přiřadit tvary do 
správných otvorů? 

                                           

5 Umí Vaše dítě postavit na sebe dvě kostičky nebo 
hračky? 

                                           

6 Umí Vaše dítě složit jednoduché puzzle nebo 
skládačku? 

                                           

7 Pokud ano, složí dohromady puzzle/skládačku, která 
se skládá z deseti a více kousků? 

                                           

 

Jak si Vaše dítě hraje  
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8 Je Vaše dítě schopné načmárat něco na papír 
s tužkou, voskovkou nebo křídou? 

                                           

9 Umí Vaše dítě nakreslit na papír čáru, která je 
víceméně rovná? 
 

                                           

10 Otáčí Vaše dítě nebo se snaží otáčet stránky v knížce 
jednu po druhé? 

                                           

11 Hraje si někdy Vaše dítě na to, že je nějaký objekt 
(například kostka), něčím jiným (např. telefon, auto)? 

                                           

12 Umí Vaše dítě postavit na sebe tři malé kostičky bez 
toho, aniž by mu někdo pomáhal? 

                                           

13 Hraje si někdy Vaše dítě na to, že dělá nějakou 
aktivitu- například že jezdí na koni nebo vaří čaj? 

                                           

14 Umí Vaše dítě jezdit s autíčkem po zemi?                                            

15 Dívá se Vaše dítě na obrázky v knížce se zájmem?                                            

16 Ukazuje Vaše dítě na obrázky v knížce?                                            

17 Napodobuje Vaše dítě některé Vaše chování- 
například míchá lžící něco v hrnku? 

                                           

18 Umí Vaše dítě postavit na sebe sedm kostiček bez 
pomoci? 
 

                                           

19 Ukáže Vaše dítě na lidi/předměty, pokud se ho 
zeptáte: „Kde je světlo?“ „Kde je tatínek?“ „Kde je 
medvídek?“ 
 

                                           

20 Předstírá někdy Vaše dítě, že si spolu dvě panenky 
hrají nebo si spolu povídají nebo se navzájem krmí? 

                                           

21 Hraje si někdy Vaše dítě s jiným dítětem na to, že je 
někdo jiný například máma/táta/policista/zdravotní 
sestra? 

                                           

22 Hraje někdy Vaše dítě s jiným dítětem nějakou hru, 
během které se střídají v určité činnosti? 

                                           

23 Napodobuje někdy Vaše dítě chování chvíli po tom (v 
řádu minut), co dané chování vidělo? 
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24 Je Vaše dítě schopné přinést nějakou věc z vedlejšího 
pokoje pokud ho/jí o to požádáte? 

                                           

25 Ví Vaše dítě, kam patří některé věci, například, že 
jeho hračky patří do krabice? 

                                           

26 Schovává si někdy Vaše dítě samo od sebe nějaké 
jídlo (například sušenku/svačinu) na později? 

                                           

27 Pozoroval/a jste někdy, že by Vaše dítě shromáždilo 
tři nebo více hraček před tím, než si s nimi začne 
hrát? 

                                           

28 Pozoroval/a jste někdy, že by Vaše dítě samo od sebe 
třídilo předměty (např. kostky, hračky) do skupin na 
základě jejich společného rysu? 

                                           

29 Pokud Vaše dítě potřebuje něco, co je mimo dosah, 
vezme si sám židli/stoličku, na kterou si stoupne, aby 
na danou věc mohlo dosáhnout? 

                                           

30 Když si Vaše dítě hraje s telefonem, mluví do 
mikrofonu a ne do sluchátka? 

                                           

31 Když Vaše dítě pije z hrníčku/skleničky, snaží se ho 
pokládat tak, aby nic nevylilo? 

                                           

32 Snaží se Vaše dítě odšroubovat/zašroubovat víčka od 
nádob/tub/lahviček apod.? 

                                           

33 Pozná Vaše dítě samo sebe v zrcadle?                                            

34 Používá někdy Vaše dítě ukazováček, aby jím 
upozornilo na věci, které ho zaujaly? 
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Děti rozumějí více slovům, než kolik jich ve skutečnosti umí říct. Nicméně, teď nás zajímají 
pouze ta slova, která Vaše dítě umí samo říct. Prosím, na další straně zaškrtněte všechna 
slova, která jste slyšeli Vaše dítě říkat. Pokud Vaše dítě dané slovo jinak vyslovuje (např. „át“ 
místo hrát nebo „žus“ místo džus), klidně ho zaškrtněte také. Uvědomte si, že je zde 
prezentován pouze výběr slov- Vaše dítě může ve skutečnosti říkat i jiná slova, která nejsou na 
seznamu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Co umí Vaše dítě říct 
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Zajímalo by nás, jakým způsobem Vaše dítě užívá slova, která už umí říct. Prosím, u každé 
otázky zaškrtněte, zda Vaše dítě používá slova tímto způsobem často, někdy, nebo je daným 
způsobem zatím nepoužívá. Prosím, berte v potaz, že tyto otázky jsou určeny pro děti do čtyř 
let věku. Mnoho dětí, které jsou stejně staré jako Vaše dítě, nebude umět říci některé věty , 
které jsou uvedeny níže. 

                                                                                                                      
ČASTO               NĚKDY              ZATÍM NE                                                                                                  

1 Mluví někdy Vaše dítě o událostech,                                
které se staly v minulosti  
nebo mluví o lidech, kteří v daný okamžik                                            
 nejsou přítomni? Např. dítě, které bylo minulý 
 týden na pouti, řekne „pouť“, „klaun“ apod. 
 

                                                   

2 Mluví někdy Vaše dítě o událostech, které se  
stanou v budoucnosti? Např. řekne „autobus“ 
před tím,  než vyrazíte na výlet nebo „houpačka“  
před tím, než jdete do parku? 
 

                                                   

3 Mluví někdy Vaše dítě o předmětech,  
které nejsou v danou chvíli přítomné?  
Např. zeptá se na hračku, která momentálně není  
ve stejné místnosti/zeptá se na osobu,  
která momentálně není přítomna? 
 

                                                   

4 Rozumí Vám Vaše dítě, pokud se ho zeptáte na 
něco, co není ve stejné místnosti?                                                                    
Např. Přineslo by Vám dítě medvídka z vedlejšího                               
 pokoje, pokud byste mu řekli: „Kde máš 
medvídka?“ 
 

                                                   

5 Ví Vaše dítě, komu patří různé předměty 
v domácnosti? Např. když Vaše dítě ukáže na 
maminčinu botu a řekne „máma/maminky“. 
 

                                                   

6 Začalo už Vaše dítě skládat dohromady slova- 
 např: „Táta pryč“, „Pes kouše“?                                                               

                                                   

 

Pokud jste na otázku číslo 6 odpověděli „někdy“ nebo „často“, prosím odpovězte na všechny 
otázky na další straně. 

 

Jak Vaše dítě používá slova 
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Z KAŽDÉ DVOJICE  VĚT – A nebo B  prosím zaškrtněte jednu možnost, která nejvíce připomíná 
způsob, jakým Vaše dítě nyní mluví, i kdyby neříkalo danou větu úplně doslovně. Pokud Vaše 
dítě používá složitější věty, než které jsou uvedené v našem příkladu, zaškrtněte možnost B. 
Pokud Vaše dítě používá jednodušší věty, než které jsou uvedené v  našem příkladu, zaškrtněte 
možnost A. 

7.       Když mluví o něčem, co se děje právě teď:              
Vaše dítě vidí škrábanec, který máte na ruce. Říká: 

                                                                                        
A             Má bebí. 
 
B            Mámo/táto máš bebí. 

 
8.       Když mluví o něčem, co už se stalo: 
 
Představte si, že se Vaše dítě jmenuje Ája. Ája večeří a právě snědla rohlík. Ptáte se jí: “Kde je rohlík?”. 
Dítě řekne: 
 

 
A             Ája spapala (ho) 
 
B            Ája ho spapala  

 
9.   
Představte si, že je Vaše dítě chlapec a jmenuje se Venda. Venda se probudí a říká Vám, co dělal 
 

A             Venda spinkal 
 
B            Já spinkal  

 
10. 
Představte si, že se Vaše dítě jmenuje Venda. Venda ukazuje na svůj hrnek a chce říci, že je to jeho pití. 
Co řekne? 
 

A            Vendy pití  
 
B            Moje pití 

 
11. 
Dítě odmítá vypít mléko. Říká: 
 

A            Mlíko ne!  
 
B            Nechci mlíko! 
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12.  
Dítě si chce hrát s medvídkem. Říká: 
 

A            Méďu chci.  
 
B            Já chci méďu. 

 
13.  
Dítě chce, abyste ho zvedli a nechali ho podívat se na stůl. Říká: 
 

A            Zvednout! 
 
B            Zvedni mě! 

 
 
14.  
Dítě si hraje s kostkami. Ptáte se, co chce dělat. Odpovídá: 
 

A            Komín postavit. 
 
B            Postavím komín. 

 
15.  
Dítě si s tatínkem hází míčem. Dítě dokončí větu „Hodím míč…“ 
 

A            tátě/tati (jakýkoliv jiný tvar než táta/tátovi) 
 
B            tátovi 

 
 
16.  
V domě se zhasne a Vaše dítě dostane strach. Říká: 
 

A            Já bojím. 
 
B            Já (se) bojím. 

 
17. 
Na návštěvu přichází dědeček dítěte. Dítě říká: 
 

A            Děda přišla. 
 
B            Děda přišel. 

 
18.  
Představte si, že se Vaše dítě jmenuje Venda. Než odcházíte na procházku, musí se Venda obléci. Co 
řekne? 

A            Venda oblíkne. 
 
B            Já (se) oblíknu. 
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Děkujeme za Váš čas! 
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